

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Листи приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи  
звертають ся лишь на  
окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації  
невпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Паредплата

у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ — 40

Щодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ — 90

Щодиноке число 6 с.

## Сойм краєвий.

На засіданю сойму дня 17 с. м. відчитано між іншими інтерпеляції: пос. Стапінського в справі надання посади секундарія при шпиталі в Станиславові і пос. д-ра Олесницького в справі поступованя старости в Грибові при викупні ґрунтів під залізницю. Відтак слідувало мотивоване внесенє. Між іншими мотивував посол Гломбінський своє внесенє, жадаюче, щоби женська школа виділова шестикласова, котра буде так зреорганізована, що буде творити в собі замкнену цілість і що вступаючі до неї будуть мусіли здавати вступний іспит а ті, що єї скінчать, будуть здавати іспит зрілости, називала ся ліцеєм і щоби єї ученицям були признані такі самі права як ученицям шкіл ліцеальних. — Внесенє передано комісії шкільній.

Відтак ухвалив сойм ряд приписів о дієтах і коштах подорожий урядників Виділу краєвого в чинностях урядових та зрівнав платню тих урядників з платнями урядників державних.

По сім слідувала справа замку на Вавелі в Кракові, а референт граф Піннінський предложив іменем комісії, щоби сойм почавши

від 1906 р. назначив на відбудову що року по 100.000 корон, та щоби тота сума була вставлена до бюджету. В дискусії забирав голос пос. о. Стояловський і жалував ся на то, що обняте замку через край відбуло ся без всякого торжества, а відтак полемізував з рускими послами, нагадуючи їх протест, та остерігав їх, щоби не дразнили народних чувств Поляків. — Пос. Гурський висказав бажанє, щоби відбудова вела ся під надзором комітету і знатоків штуки. — Внесенє комісії ухвалено.

Пос. Лазарський предложив іменем комісії бюджетової резолюції, в котрих жадає ся: іменованя інженіра уздібненого в справах рільничих і меліорацийних та знаючого докладно відносини краю; і щоби персонал технічний складав ся з 3 інженірів комасаційних, 3 асистентів комасаційних і одного помічника технічного. На кошти комісії аграрних вставляє ся до бюджету на 1906 р.: на персонал технічний 17.964 корон, на фонд підручний 23.000 корон. Внесенє комісії ухвалено.

Пос. Сенковський предложив відтак звіт комісії господарства краєвого о школах рільничих, в котрім комісія між іншими wniosила: щоби Виділ краєвий взяв під розвагу справу установленя інспектора краєвих шкіл рільничих та щоби на найближшій сесії соймовій предложив відповідні внесенє, а дальше:

щоби взяв під розвагу заведене в низших школах рільничих оплату шкільну, евентуально заводив єї поступенно від року шкільного 1905/6. — Внесенє комісії ухвалено.

Пос. Аґопсович реферував справу піднесеня молочарства краєвого і жадавав: на удержанє краєвого інструктора молочарства 4000 корон і 1500 корон на кошти подорожі; на удержанє ад'юнкта молочарства 2000 корон і 1360 корон на подорожі; на помічника краєвого інструктора молочарства 1440 корон і 800 корон на подорожі. Крім того домагав ся референт порученя Виділови краєвому, щоби на слідуочій сесії предложив внесенє в справі основаня курсу для дозорців при кількох школах рільничих. — Внесенє ухвалено.

Пос. др. Скалковський предложив іменем комісії банкової в справі патронату над спілками ощадности і позичок уповажнити Виділ краєвий до переведеня переговорів з банком в справі одержаня задатку до висоти 2½ мільона корон на запомогу фонду краєвого для спілок райфайзенівських. — В дискусії забирав голос пос. о. Богачевський і закидав бюрови Патронату, що протегує лишь західну Галичину а спілок в руских селах не хоче приймати до патронату. Наконець запримітив, що бюро Патронату своїм поступованєм доведе до упадку тих спілок. В обороні бюра Патронату

11)

## В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив К. Вербин.

(Дальше).

Вже по тамтїм боці скалистого верхівя на мочароватїй рівнині видів я, що на всїляких колїях залізничих котити ся чверть кільометра довгі поїзди з рудою, кождий поїзд мав пересічно по 53 вагонів, а в кождім вагоні було 63 тон руди. До одної години цілий поїзд вже порожний і вертає назад до капалень, положених на яких 100 до 150 кільометрів дальше на північний захід. Подумайте-ж собі, 3500 тон руди виладовують за годину, отже більше менше що секунди одну тонну, значить ся, тисяч кільограмів, або на давну вагу більше як 17 сотнарів! Такої роботи самі робітники не годні зробити. Великий основатель залізницї Great Northern, Джемс Гіль ужив тут цілі ліси пнів на побудованє своїх доків: треба на кільометри довгих доїздів, побудованих з бальків, щоби вивезти тяжкі поїзди на висоту тих трох доків, що висунені в озеро на 5—700 метрів.

Тоті доки, вистаючі на 24 метрів понад воду, збудовані також цілі з деревляних рам, лиш ще масивніших, бо кождий док має безпосередно під колїями так звані „покеги“ або торби, в котрих може змістити ся 40.000 тон руди. Щоби той тягар удвигнути, треба вже величезних пнів. Поїзди виїзджають на доки, дво вагонів отвиряють і руда спадає в торби,

з котрих кожда містить в собі 250 тон. Кораблі великої північної залізницї, пароходи, що можуть змістити в собі по 7000 тон, підпливають з озера безпосередно під доки; простим механічним приладом отвиряють два п'ятдесяти або вісімдесяти таких торб і руда сыпле ся широкими рурами просто в наборове місце кораблів. Всі три доки можуть змістити в собі 140.000 тон а що дня переладовують на кораблі 25—30.000 тон руди, що дня приходить 6—9 кораблів лиш самої великої північної залізницї, забирають руду і везуть єї до Чікаґа, Денрайт, Клевленд або до якої иншої пристані над озером. В декотрих місяцях визозила сама одна північна залізниця із Суперіор по 600.000 тон руди, отже майже тільки, кілько дають деякі копальні в Европі в однім році.

Так само величезні суть доки славного американського трусту сталевого в Дюлют. Крім того загорпуло Дюлют ще й значну часть збіжевої торгівлі в Сполучених Державах в свої руки на шкоду Чікаґа, найбільшої доси збіжевої торгівлі на світі. Дюлютські шпихлірі збіжеві станули вже нині що до числа і обєму на рівні з чікаґівськими, коли не перевишили їх. Так само робить Дюлют вже нині конкуренцію найбільшому мельницькому місту в Америці, Міннеполісові і висилає що року мільон бочок муки а тартаки збільшають ся з кождим роком.

Здивований ходив я по тих величезних заведєнях великого промислу, які настали в Дюлют в далеко коротшій часі як в Чікаґа, Ст. Паль та Міннеполісі. В Чікаґа треба на то було 30 літ, в Міннеполісі і Ст. Паль 20 літ

а в Дюлюті лиш 10 літ, а при тім Дюлют призначене ще й на то, щоби притягнути до себе ще далеко більшу часть торгівлі і промислу згаданих великих міст, ба навіть станути до конкуренції і з промисловими містами вєходу.

Як же то діє ся, що в Америці так важні гадузи зарібку переносять ся скажками то тут то там, приходять до розп'вїгу то в однім то другім місті і як здає ся, не можуть нігде числити на постійний розвій? Здає ся, що американським проводирям зарібку веде ся так само як і тим арміям, що ведуть війну, котрі відповідно до обєставин муєять що раз то в иншій місци уставляти свої головні кватирри, щоби звідтам вести своє войско до бою.

Такі дивні прояви можуть, бачите, діяти ся лиш в краях, що знаходять ся ще в розвитку, де ще не установлено доріг обороту торговельного, де ще не використано сил природи. Перед трийцяти роками було Чікаґа все ще одинокою точкою розділу для великого вєходу, ціла тота сторона була зависна від Чікаґа, всі продукти природи шукали там торгу для себе або бодай дальшого перевозу. Від того часу розвинув ся північний захід, сїть залізниць розширила ся через Міннесоту, Дакоту і Монтану а тоді краї замість в Чікаґа знайшли свої точки розділу в Міннеполісі та Ст. Паль, положених о кількасот кільометрів ближе. То дасть ся зрозуміти. Але як могло Дюлют, положене так далеко від головної дороги межі вєхідними державами а північним заходом, станути до конкуренції з Міннеполісом і Ст. Паль а навіть з таким верховодячим містом як Чікаґа?

виступив др. Пілят а відтак промавлів ще пос. о. Стояловський і пос. Гурик а відтак внесена ухвалено.

Наконець ухвалено ще передати комісії шкільній пильне внесенє пос. о. Стояловського в справі науки релігії в німецькій школі в Липнику і на тім закінчено засіданє.

На засіданю дня 18 с. м. зрана вела ся дискусія над справою деяких удіпшень в львівськїм шпиталі, а відтак пос. Фрухтман предложив іменем комісії правничої внесенє, щоби завізвати правительство: а) щоби безпроводно відкрило суди окружні в Чорткові і Яблоніві; — б) щоби поробило приготуванє до утвореня судів окружних між иньшими в Ярославі і Жовкві і судів повітових в Ягольниці, Озерянах, Красній, Підкамени, Стрильсках нових, Устеріках і Завалові; — в) щоби розслідив, чи потрібні суди повітові в Топорові, Риботичах, Козлові, Хоросткові, Чхові, Наролі і Скалі. — Внесенє комісії ухвалено.

Залагоджуючи звіт комісії промислової о стані доповняючих шкіл промислових, ухвалив сойм завізвати правительство, щоби при Академії торговельній у Львові утворив спеціальні курси для учителів народних в ціли такого їх виобразованя, щоби они з користю могли учити на маючих устроювати ся доповняючих курсах торговельних.

Опісля відбули ся вибори до виділу галицької каси ощадности у Львові, до комісії апеляційної для податку особисто-доходового і до крайової комісії для податку зарібкового. Між иньшими вибрані др. Ярослав Кулачковський, директор „Дністра“, до виділу каси ощадности і крилошанин о. Ів. Чапельський до комісії для податку особисто-доходового яко члена з малої посідости.

Субвенцію крайву на будову дороги повітової Городок-Каменобрід-Воля Добросанська-Ярина підвисив сойм до висоти 60 процент коштів будови. — Опісля ухвалив сойм

Доки не було Дюлюта і ще не визискувано великих копалинь заліза, положених недалеко від него, не було очевидно й корабельного руху на Горішнім озері. Вся торговля північного заходу стягала ся до Міннеполіс, туди звожено дерево з великих лісів до перерібки і збіже з рільничих сторін до меленя і дальшої висилки. Міннеполіс старало ся о дешевішу дорогу перевозову для сих продуктів, щоби тим легше могло вести конкуренцію з такимиж продуктами заходу. Така дорога знайшла ся на озерах. Від західного кінця Горішнього озера аж до Ніягари в Нью-Йоркській державі можуть свобідно плисти і найбільші пароходи а товари з Міннеполіс та Ст. Паль не посилено вже сухим путем до Чикаго а звідтам на захід, лиш до Дюлюта а звідтам водою до Вуффальо. Коло сего міста починає ся канал Еріє а дальший перевіз аж до Нью-Йорку відбуває ся так само водою.

Але густлери в Дюлюті подумали собі: Ми маємо дві безпосередні залізницї до північно-західних сторін. На що нам висилати збіже з північного заходу до Міннеполіс, положеного на полудни, або до ще дальше положеного Чикаго, коли можемо єго далеко коротшою дорогою посилати сюди, а звідси далеко дешевшою водною дорогою вивозити на захід? Отже побудували збіжеві шпихлірі, а що перевіз через Дюлют єсть дійсно дешевший як через Чикаго, то значна часть збіжевої торговлі перенесла ся до Дюлюта. Отже мали вже збіже. Та чому би нам самим єго й не молоти? — подумали они собі дальше. З рільничих країв північного заходу преці так само далеко до Міннеполіс як і до Дюлюта. Міннеполіс меле збіже і посилає єго по 46 сотиків перевозового від бочки до Дюлюта, щоби єго звідси посилати кораблями дальше. Коли-б густлери побудували в Дюлюті млини, то заощадили би тих 46 сотиків перевозового від бочки, що мусить Міннеполіс платити.

завізвати крайву Раду шкільну, щоби старала ся висднати від правительства значнійшу дотацию на науку сільського господарства в напрямі садівництва і городництва в семінариях учительских. Наконець ухвалив ще сойм звіт комісії петиційної з внесенем завізваня правительства, щоби они зарадили бракови вагонів на залізницях і на тім закінчено засіданє.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні і реформа виборча. — Події в Росії. — Демонстрація флоту проти Туреччини.*

Як зачувати, має сойм галицький бути закритий вже дня 24 с. м. Дня 25 с. м. відбуде ся у Відні спільна конференція міністрів під проводом гр. Голуховського в ціли уложеня бюджету спільних міністерств на 1906 р. Бюджет войсковий буде держати ся границь послїдних літ. В справі надзвичайних видатків войскових, як звісно, ухвалили Делегації надзвичайний одноразовий кредит а на рахунок того кредиту першу разу в сумі 88 мільонів корон на новий матеріял польної артилерії та на инше нове озброєнє, однак з причини внутрішних відносин того кредиту не виплачено. Тепер, як зачувати, жадає міністер війви виплаченя бодай части тої суми зі взгляду на то, що з деякими частями озброєня не можна вже дальше зволікати.

Комісія політична стирийського сойму предложила слїдуюче внесенє в справі реформи виборчої: Стирийський сойм висказує ся за зміною дотеперішної реформи виборчої до Ради державної в дусї заведеня загального, рівного, тайного і безпосередного права виборчого, припускаючи, що при тім буде зважати ся на

Як подумали так і зробили, а Дюлют має нині млини, з котрих деякі мелють на день по три до п'ять тисячів бочок муки.

Ті многі мільони тон залізної руди, які з Дюлюта висилають на захід, звабили множество кораблів, а щоби знов кораблі не вертали в порожні, то забирають вуголь. Так отже дістає Дюлют знов вуголь з першої руки, підчас коли Міннеполіс та Ст. Паль мусять побирати єго з Дюлюта. То все дало густлерам в Дюлюті найдешевшу руду, найдешевший вуголь, розвинув ся залізний промисел і тепер по довгім ряді промислових підприємств, як одно за другим розвивало ся, як одно потягало друге і як вислїдком того стали ся два молоденкі і сусідні міста Дюлют і Суперіор. Там, де я ще перед двайцяти роками не видів нічого як лиш мочаруватий край і пусті побережні скали, нині все вже забудованє, Дюлют висунуло ся в сам найперший ряд торговельних і промислових міст, а мій сусід у вагоні на залізницї, той густлер, мав рацію, коли сказав: „З Дюлюта зробить ся ще колись друге Чикаго“, але правда, що не так велике.

Американський промисел, як то видко з попередних описів Вартеґа, то одинокий в своїм роді „американський“, бо лиш серед американських відносин міг розвинути ся; але чи лиш самі американські відносини єго розвинули? Сила людського духа, що уміла ті обставини розпізнати, їх в пору ужити і використати, двигнула той промисел до нечуваної величини. На менші розміри могло би подібно стати ся і при менше сприяючих обставинах, коли лиш у людий знайшла ся подібна сила духа як у Американців.

(Дальше буде).

особливі національні відносини в Австрії і що великі культурні і економічні різниці межі поодинокими частями держави будуть достаточо узглядені. Уповажняє ся Виділ крайвий подати сю волю сойму до відомости правительства.

До найважнійших подій в сій львили в Росії належить безперечно зїзд земців в Москві. Як вже звісно, беруть в конгресї участь репрезентанти 26 губерній і 39 міст та 33 делегатів з Польщі. Президентом вибрано Петрункевича. Зараз на першім засіданю заявив насамперед Головін, що хоч маніфест царський не сповняє всіх бажань, то все-таки треба поборювати анархію. — Роберті доказував, що в теперішних нарадах розходить ся о то, щоби сконстатувати, чи конгрес може підпирати правительство і під якими умовами хоче то зробити. — Немирівський вказував на небезпечність розривів селянських і заявив, що добро краю лежить лиш у спільних трудах з гр. Вітте. — Гр. Гайден значив насамперед, що треба конче, щоби правительство не пугало ся в суперечностях. Побіч конституції єсть і власть автократична, котра може знести маніфест з дня 30-го жовтня. Оголошено свободу а рівночасно оголошено й воєнний стан та вивіновано ген-губернаторів необмеженою повновластїю. Що правда, треба тепер сильної власти, але й треба конче, щоби она опирала ся на законах. До губерній треба вислати сенаторів, а не генералів, щоби запоручити горожанам їх права... Заступник міста Ставрополя заявив ся против конференції з гр. Вітте і казав, що треба іменем конгресу звернути ся до цілого народу російського, щоби пояснити єму теперішнє положенє. — Родічев сказав, що правительство не розуміє ситуації ані маніфесту з 30 жовтня. Правительство не хоче поступати законно і енергїчно. Коли однак правительство потребує помочи, то треба єї єму дати, але під умовою, що торжественно прирече зірвати зовсім з реакцією. Треба підпирати правительство в здійсненю маніфесту, але з другої сторони мусить і правительство щось зробити для позисканя довіря народу.

На вчерашнім засіданю конгресу вела ся дальша нарада над відносинами до правительства і гр. Віттого. Представителі Чернигова і Саратова заявили ся за вотум довіря для правительства під умовою, що скличе конституанту. Представитель Ореля ставив за умову знесенє виїмкових законів. — Кн. Трубецький доказував, що скоро конгрес не підпре правительства, то се зробить вражїне, як колиб всі були невдоволені з маніфесту з 30 жовтня. Всі повинні злучити ся около маніфесту, бо инакше прийде до тероризму. Бесідник предкладав, щоби предложити правительству просьбу о утворенє комісії з репрезентантів земств, міст і висших шкіл в ціли виготовленя закона о виборах до Думи державної.

Як зачувати, має конгрес вислати до гр. Віттого депутацію зі списом членів земств, котрих можна би покликати на міністрів і губернаторів.

Кореспондент „Tageblatt-y“ доносить з Петербурга: В понедїлок в полудне розпочав ся рух у фабриках. Також і часописи по шести днях зову вийшли. Комітет страйковий був у Віттого, котрий заявив, що в Кронштадті стане лиш 11 людий перед воєнним судом. Також мав він сказати, що воєнний стан в Польщі буде лиш дуже коротко тревати і що кара смерти буде знесена.

Австро-угорський консулят в Пірею одержав телеграфічне повідомлення, що два військові кораблі австро-угорські стануть там нині в середу о 6 годині рано. Французький консулят там же одержав також повідомлення о приїзді двох військових кораблів французьких, але день їх приїзду неозначений. Після інформацій, які наспіли з Атин, Порта буде й далі ставити опір контролю фінансовій в Македонії, а навіть примусовим мірам держав. Серед християнського населення в Туреччині настало велике занепокоєння з причини заворушення, яке викликали серед магометанських жителів примусові міри держав.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 22 падолиста 1905.

— **Стап засівів.** Урядова статистика виказує, що в половині падолиста стап засівів в Австрії був невдоволюючий. Засівам дуже пошкодила непогідна осінь. В альпійських краях не стане з весною паші.

— **Бюджетова комісія** галицького Союму ухвалила між іншими такі субвенції на рускі цілі: 1. для рускої лічниці 1000 К, 2. дяківського товариства 600 К, 3. вакаційних осель 400 К, 4. руского педагогічного товариства (на річні цілі) 11 300 К, 5. дівочого інституту в Черемішці 2400 К, 6. „Просвіти“ 11.000 К, 7. видавництва о Джульїнського 800 К, 8. видавництва оо. Василян 400 К, 9. тов. ім. Шевченка 12.000 К, 10. руского театру (субвенція, конкурсі і падрывчайне на гардеробу) 24.000 К, 11. музичного інституту 2500 К, 13. „Труда“ 1000 К і „общества Качковского“ 6000 К — разом 74.400 К. До сего виказу не вчислені бурси, Бояни, Соколи, Захоронки, для котрих субвенції ідуть на ричалти, ухвалені до роздачі кравчим відділом.

— **Католицьке віче у Відні** розпочало ся в суботу в Курсалі. Між іншими прибули на віче папський нунцій, митрополит гр. Шенціцький, архієпископи Більчевський і Теодорович, всі галицькі єпископи та многі послы до державної ради і сойму. З Русинів бере участь в вічі пос. Барвінський. Головою віча вибрано маршалка Передарулянії гр. Ромберга, котрий обнявши провід нарад, предложив вислати віроповіданчі телеграми цісареві Франц-Йосифові і папі римському та віс триразовий оклик в їх честь. Той оклик повторено тричі і одгослосно ухвалено вислати ті телеграми та відсытівано першу строку австрійського гимну. Потім віденський архієпископ, кардинал Груша, виглосив промову і відчитав папске відруччє письмо з апостольським благословенням для участників віча. Далше промовляли бурмістр Відня др. Люеґер, маршалок Дол. Австрії о. Шмольк і архієп. Теодорович, а гр. Ромберг в промові говорив про задачі католицьких з'їздів.

— **Новий поштовий уряд** увійде в жите з днем 1 грудня с. р. в місцевости Дубровиця, городецького повіта з звичайним кругом ділання і назвою Дубровиця. Округ доручень нового уряду поштового буде становити громада і двірський обшар Дубровиця, а замісцевий громада Козина.

— **Дрібні вісти.** В готелі Польскім у Львові застрілів ся оногди 20-літній Володислав Крушський, кравецький челядник з Жовкви, провівши перед тим піч на забаві в товаристві жєнщини легких обичаїв та втративши багато грошей. При небіжцку найдено ще грубу готівку і тому здогадують ся, що причиною самоубийства була нещастна любов. — **Відділ львівської палати адвокатів** вислав на засіданю з 18 с. м. на літу адвокатів між іншими дра Івана Кмицикевича для Львова і дра Йосифа Партицького для Стапиславова. — В львівській політехніці розписано конкурс на посаду платного доцента вичеркної геомєтрії з речєнцем до кінця с. р. До доцентури привязана річна платня 2800 К. — З Глезгова в Шкотії доносять, що в послєдних днях вибух там посяр в однім робітничім домі. В огни погибло 39 осіб, а 23 погеріло рани. — У Львові померла оногди Лявра з Вішів Пляжкова, мати Віцепрезидента

кравчої ради шкільної, дра Пляжка, в 86-ім році жита. Похорон відбув ся пині о годині 1-ій з полудня. — В Парижі упав передвчєра обильний сніг. — Ів. Амборський, лектор французького языка на університеті у Львові і польскій писатель, помер у Львові дня 20 с. м. в 67-ім році жита.

— **Тягненє льосів** гал. Червоного хрєста відбуде ся дня 21 грудня с. р. Дохід з тої лєотєрії призначений на будову нового шпиталю у Львові. Головні виграні, на жаданє в готівці, виносєть 15.000, 9.000 і 6.000 корон. Всі 5.000 виграних винєсуть 70.000 корон.

— **Щє з віча канцелярийних помічників.** В доповнєню короткого звіту з віча канцелярийних помічників, яке відбуло ся у Львові 12 с. м., просєть нас з інтерєсованої сторони щє зазначити, що на тім з'їзді явили ся громадно всі жєнщини, заняті при державних урядах у Львові, в числі около 200. В справі забезпєчєня будучини, т. є. запєвнєня ємеритури жєнщинам, які поминєно розпоряджєнем з 19 липня 1902, промовляла п. Квятковска і п. Кмицицькєй, котрі виказали кривду жєнщин, що сповниють так само і ті самі обовязки, які наложено на мужєський канцелярийний персонал, а прєці лишєно їх привілеїв, котрими згаданє розпоряджєнє надїтє мужчин. Тому вічє ухвалило рєзольуцію домагаєти ся від правитєльства, щоби розпоряджєнем з 19 липня 1902 обьяло також і жєнщини.

— **Самоубийство судового радника.** Черновєцка „Буковина“ пише: Дня 16 с. м. відобрав собі жите через повішенє судовий радник в Чернівцях Людвик Кохановскій. Покійний задля свого знаня і справєдливого поведєня тїшив ся загальною симпатією в свїті урядників і між публицю. Самоубийство поповнив у нервовім розстроє, на який терпів вже від довшого часу. Покійний полишив вдову і двоє сиріт.

— **Огни.** В громадї Динави, стрийського повіта — як нам звідгам пишуть — вибух семи дьими огонь і знищив чотирі сєлянські загороди. Шкода значна і була лиш в часті обезпєчена.

— **Перестріл голови.** Лікар др. Сєлдович видав книжку, в котрій помістив свої замітки в справі ранєня голови япанськими кулями в недавній війні. Перестріл на скрізь людської голови кулею, пише автор, був дуже чаето несмертний. Зате рани від відломків шрапнєлів і гранатів розривали черец і мозок та убивали на місці. При ранєні голови кулею операції удавали ся. Др. Сєлдович робив сам 17 операцій і пацієнти єго переважно вернули до здоровля. Було кілька случаїв, що куля перейшла в поперец голови через уха і лишила по собі вузку цівку в костях і мозку. Такі ранєні утратили слух і утратили власть в руках, впрочім остали між живими. Так само жє жовнір, котрому куля перешла голову від чола до потилиці. Автор книжки дивує ся, що людський мозок в силі знессти таку рану.

— **Дирекция товариства „Взаїмна поміч галицьких і букованських учителів і учительок“** до загалу П. Т. учителів і учительок: 1) З огляду на те, що розвій товариства завиєть лишє від великого числа членів і то дійсних членів, що платять правильно після деклярації вкладки, просєть і взиває дирекция тих, що надіслали провізоричні деклярації в р. 1904 (в місяцях жовтня і падолисті), о скорше виповнєнє тєпер офіційально присланих формулярів, а тих, що зголосили ся давнїше а не одержали з якоїсь причини статуту і друків, щоби упімнули ся о те як найскорше і відтак звернули відворотню все виповнєнє як слід. Ті деклярації будуть основою до обчислюваня користий, які статут і реґулярін ухвалений збором признає членам в міру літ належаня до товариства і висєкості місячної оплати. Добровільнє підвишенє місячної оплати (понад 1 К) є статутом предвидженє і приносєть з собою виєше вимірені виплати титулом пенсий, заосмотрєнь, виплат на похорони, посаги і т. д. Доки не наспіють всі деклярації, годі буде покінчити всі роботи коло заснованя книг товариства і цілого діловодства. Всєкі проволочи тут неумістні і прямє шкідливі. 2) Далше просєть дирекция свідомих учителів і учительок о приєднуванє всіх своїх товаришів і товари-

шок з округів. Дирекция пішла статуту і друки на кождий зазив (Львів, ул. Сикєстуска ч. 47). 3) В многих округах нема щє приписаного статутом числа 10 членів, щоби заснувати відділ окружний, а сєж велика шкода для організації учительства і розвоєм товариства. Як раз лиш через відділи і виділи окружні зможе і рада надзираюча і дирекция виповнити задачі і обовязки предвиджені статутом, зможе згуртувати все учительство в цілі несєня взаїмної, як материяльної так моральної помочи, охорони і опіки. Головна справа без відділів окружних безсилна. 4) Просимо тому учителів і учительки скликати довірочні збори в своїм окрузі (кождий участник повинен мати запрошенє); на тих зборах треба пояснити статут і інтенції товариства, просимо взагалі при всіх нагодах гуртувати учительство по округах і присилати нам списє зголосивших ся, а ми сєйчас пішлємо статут, друки і чеки. — *Від Дирекції.*

## Телеграми.

Відєнь 22 падолиста. Постійну комісію промислову скликано на понєділок дня 27 сєго місяця.

Ісєбрук 22 падолиста. Сойм відрочєно. В хвили коли маршалок закривав засіданє, відозвали ся на галєрії оклики в користь загального права виборчого.

Кіль 22 падолиста. Кв. Генрик прускій має поїхати до Християнії на інсталяцію нового короля.

Канєя 22 падолиста. Повстанці видали оружє і муніцію.

Льондон 22 падолиста. До „Daily Telegr.“ доносєть з Токіо, що правитєльство займає ся реорганізацією фальоти і армії. Утворєна буде ескадра кружляків для полудневих вод, котра буде постійно в Сінгапоре.

Рим 22 падолиста. До Osservatore Romano доносєть з Токіо, що мікадо надав папєкому делеґатові О'Коннєльові ордер „св. скарбу“, а обом єго секретарям ордер „всходячого сонця“.

Петєрбург 22 падолиста. Вчєра виїшли часописи знову. „Русь“ і „Слово“ протєстують против диктатури проводирів руху робітничого і доказують, що страйкови не вєдє ся, бо не знайшов відгомону на провінції. З провінції надходять також протєсти против тероризму „Союза союзів“.

Петєрбург 22 падолиста. Виданє вчєра ч. 7 революційного органу ради робітничої, як показало ся, було друкованє в друкарні „Нов. Врем.“ Складачі впали до тої друкарні дня 19 с. м. і придержали там редакторів, висланих до розслїдженя, що єтало ся в друкарні. По видрукованю 30.000 примірників тої складачі винєсли ся.

Константинополь 22 падолиста. До вчєра полудня Порта не зробила ніякого рішучого кроку. Сподівають ся, що справа рішитє ся тєпер на радї міністрів.

— **Ціна збіжжя у Львові д. 21 падолиста:** Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшєниця 8.— до 8·20; жито 6·10 до 6·30; овєс 6·20 до 6·40; ячмінь пашний 5·90 до 6·20; ячмінь броварний 6·40 до 6·75; ріпак 11·50 до 11·75; льнянка — до —; горох до варєня 8·50 до 9·50; вика — до —; бобинь 6·30 до 6·50; грєчка — до —; кукурудза єтара — до —; хміль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 50.— до 65.—; конюшина біла 55.— до 70.—; конюшина шведска 60.— до 75.—; тимотка 24.— до 28.—.

За редакцією відповідає: Адам Крєховєцкій.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-  
нійшій деннім курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і конгтів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
нери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.